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A bácskai svábság helyzete. — Mit várhat­
nak a Bundtól? — A Bund ellensége magának 

a németségnek is'
III. Közlemény.

Az előző két számban ismertettem 
Bleyerék múltját, cselekvésük rugóit 
s a bácsalmási hangversenyt. Nem 
állbatok meg a száraz elbeszélésnél, 
tovább kell mennem azért, mert 
Bleyerék nagyon gyakran öltenek 
magukra őrangyalka ruhát és vé­
dőknek akarnak felcsapni ott, ahcl 
senki sem támad, /

A bácskai svábság helyzete
Ha végigjárjuk az országot, vagy 

akár egész Európát, alig találunk 
népet, mely jobb helyzetben lenne, 
mint a bácskai svábság. Évszázados 
ittléte alatt megtartotta nyelvét. Gyér 
me kei — ha tanulnak — nagyszerű 
érvényesülést találnak mindenfelé. 
Iskolában, templomban, a társada­
lomban, a községházán stb. szaba­
don használhatja nyelvét. Ha végig­
nézzük a magasabb hivatalokat, azt 
látjuk, hogy mindenütt hatalmas 
számmal vannak képviselve fiaik. 
Soha senkinek nem jutott eszébe, 
hogy szót emeljen ez ellen, sőt 
egészen természetesnek találtuk, mert 
bennük a magyar svábot láttuk, aki 
jóban rosszban egyformán osztá­
lyosa volt a magyarnak. Nincsen rá 
példa, hogy bárhol is visszaszorí­
tottak volna valakit, azért mert sváb. 
Nálunk a svábot csak úgy kezelték 
mint a fajmegyart. A föld kereksé 
gén nem találunk még egy nemzeti 
séget, mely ilyen kedvező elbírálás 
alá esne, mint a magyarság részéről 
a sváb. Ezt az egyedül egészséges 
együttműködést veszélyezteti Bleye­
rék fellépése, akik szét akarják tépni 
azt a kapcsot amit évszázadok alatt 
szőttek őseink.

Nekik nem tetszik a mai helyzet. 
Vegyük csak bonckés alá a bund- 
terekvéseket és állapítsuk meg, hogy

Mit is várhatnak a svábok 
a Bundtí '7

Bleyerék azt mondják, hogy ők csak 
nemzeti kultúrájukat akarják kiépí­
teni.

Hogyan tudja elképz Ini, hogy 
akad józan elméjű magyar ember, 
aki ezt elhiszi neki az 1018. évi 
események után, amikor az ugyancsak 
nemzeti kultúrájuk rrc " 'értésére 
tömörített erdélyi szászok, oláhok, 
srerbek, a nezsideri tundisták stb.

stb. egymásután mondották ki az 
országtól való elszakadást! S árulói 
lettek a hazának ! Árulói a magyar 
nemzetnek !

Ma már nem hiszünk olyan köny- 
nyeimüen, mint hitlünk valamikor!

J Nyíltan beszélünk, mi a Bundban 
a magyar nemzet ellenségét látjur, 
mert a ner vet egysége ellen tör. A 
Bund azonban nemcsak a magyar 
nemzetnek, hanem hatványozott mér­
tékben ellensége magának a sváb 
Ságnak is, mert gyermekeik előtt 
becsapja az érvényesülés kapuit s 
fa'ujukba szorítja és visszaesésbe 
taszítja őket. j

Ez természetes következménye 
lenne a Bleyerék által erőszakolt 
szakításnak ; mert a magyar nemzet 
^mint mondottam ma még nem tesz 
különbséget fajmagyar és a sváb 
között, de különbséget kell tennie 
abban a pillanatban, amikor valaki 
az eddigi békés együttérzésben dol­
gozó bácskai svábságot a pánger- 
mán mozgalom Dunáig kitolt elő­
őrsének akarja megszervezni és fel­
fegyverezni. A Bund ezt teszi! Ezzel 
súlyos felelőséget vesz magára, mert 
veszélyezteti ezt a szívélyes viszonyt 
is, mely Magyar .és Németország 
között fennáll s ezzél ellenségévé 
lesz magának a németségnek is.

Erős meggyőződésem, hogy a 
magyar és német nemzet barátsága 
— amit mindnyájan óhajtunk — 
fontosabb, mind Bleyer, Gündisch 
és a többi kapaszkodó képviselő­
sége !

A Bund ezen magasabb érdekek 
mellett veszélyezteti a falvak békéjét 
is, amit mér sajnos taps’. -unk 
ott, ahol a bundisták megfészkelték 
magukat. Óriási lelkiismeretlenség 
kell ahhoz, hogy valaki tudva mind­
ezeket a Bund törekvéseknek a har­
cosává legyen.

A Bund tehát ellensége a magyar 
nemzetnek, a birkái svábságnak, a 
német nemzetnek s a falu békéjének 
egyaránt. Ezen megállapítás azonban 
még nem elég. Ha felfedeztük a bajt, 
sietnünk kell annak kiküszöbölésével. 
Mint minden epider iánál, úgy itt is 
a bacilus terjesztői, re kei! először 
gondolnunk.

—r.—

(Folytatjuk )

Hivatalos köröktől nyert értesülé­
sek szerint a kisantant konferencia 
június 17 én veszi kezdetét a ju- 
goszlávia Bledbt,:. A konferencia 3 
napig fog tar.ani s programmján az 
általános politikai helyzet megvita­
tása és a kisantant államokat ér­

deklő speciális protlÁ. ák szerepel­
nek. A tárgyalások progratrmján sze­
repel a Duna nemzetközi helyezé­
sére vonatkozó kérdéseknek elinté­
zése is. A konferenciával egyidejűén 
a kisantant sajtókongresszus is ülé- 

tása és a Kisantant auamuaui. ci- | sezni fog Bledben,

Csernoch amerikai útja nagy izgatottságban 
tartja a cseheket.

Minthogy a magyar hercegprímás 
amerikai tartózkodása alatt főleg 
olyan telepeket szándékozik meglá­
togatni, amelyekben a magyarok 
mellett a tótok is nagy számban lak­
nak. Prágában attól tartn- 'gy
Csernoch egy egyseg.s - 15
frontot fog kialakítani az utódálla­
mokban, melynek következtében a

felvidéket' és főleg a tót katholikus 
mozgalmakat Magyarország döntőleg 
befolyásolhatná. A hercegprímás tót 
eredete folytán kiválóan alkalmas 
volna e misszióra. Egy prágai lap 
már attól szepeg, hogy Hlinka és 
társai Csernoch bibornok amerikai 
akciójának nem lesznek képesek el- 
lentállni.mokban, melynek követRezteoen a | icmmun.

Három mozdony egymásba szaladt a 
Józsefvárosi teherpalyaudva on.
Két sulycs sebesültje vstj a katasztrófának.

Budapest. Hétfőn délután 1 óra­
kor a józsefvárosi teherpályaudva­
ron súlyos vasúti szerencsétlenség 
történt. Három mozdony a józsef­
városi teherpályaudvar rerdezőpálya- 
udvari részén egymásba „-zaiacu és 
a hármas vonatösszeütközésnek két 
súlyos sebesültjét a mentők szállí­
tották a Rókus kórházba. A hármas 
vonatösszeütközésről következő a 
jelentés:

Hétfőn délután két óra előtt né­
hány perccel az északi főműhelyből 
egy javítás alatt álló mozdony futott 
ki a józsefvárosi rendezőpályaud­
varra, amelyet Szabó János moz­
donyvezető vezetett. Ezen a félig 
kijavított mozdonyon, «mely niég 
nem volt teljesen üzemképes i ;a- 
potban, helyet foglalt az északi fő 
műhely két szakképzett mérnöke is 
és azonkívül még egy mozdonyve­
zető, aki kisérőképen szállt fel a 
mozdonyra.

A mozdony alig futott 100-150 
métert, amikor a mozdonyvezeu 
észrevette, hogy ugyanazon a sin 
ráron egy mozgásban lévő mozdony 
az egyik keresztvágányról ugyanarra 
a sínpárra szaladt át, amelyiken a 
javítás alatt álló mozdony volt. A 
mozdonyvezető a szabályozót akarta 
működésbe hozni, azonban rémülten

vette észre, hogy a szabályozó ké­
szülék nem működik és a rohanó 
mozdonyt nem tudja megállítani 
Izgalmas pillanatok következtek.

A mozdonyvezető minden lehető 
módon megpróbálta a mozdonyt meg­
állítani, azonban minden kísérlett 
hiábavaló volt.

A javítás alatt álló mozdony teljes- 
erővel beleszaladt az e'őtte haladó 
mozdonyba, amelynek a hátulsó ré­
sze teljesen összeroncsolódott. A 
hatalmas ütközés következtében a 
másik mozdony ellenkező irányban 
kezdett szaladni a sínpáron és né­
hány pillanatnyi futás után bekövet­
kezett a másik katasztrófa, amelynek 
két súlyos sebesülés lett a kovet- 
kezrr ‘ tye.

Bethlen István gróf miniszterelnök
a Délivasuton hétfőn délelőtt Buda­
pestre érkezett. A kormányelnököt

„;után 2 órakor üdvözölte az egy­
séges párt, este pedig fáklyásmenet 
volt a tiszteletére. A miniszterelnök 
nyilatkozata szerint a szanálásban 
nemcsak behoztuk Ausztriát, hanem 
meg is előztük, amennyiben a Ma­
gyar Nemzeti Bank ellenőrzése meg­
szűnt, mig az osztráké nem.
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Junius 16-án délelőtt osztják ki a házhelyhez 
juttatoítaknak a házhelyeket.

A földhöz jattatási javaslat kihirdetése.
Baja Ih. város ázhelyrendezési I tartani. Figyelmeztetjük mindazokat’ 

ügyében 9244 1 • *2(. 0 F. B sz. akik az említett ítéletben előirt költ'
ítélettel megváltott ingatlanokra vo- j ségbiztositékot legkésőbb a jelzett 
na.kozó.ag az elhelyezkedési tárgya- j határnapig ki nem egészítik, a ház­
iás megtartására és a juttatott ház- helyhez juttatásból ki Fáznék zárva 
helyek kiosztására határnapul 1926 j Egyben a földhöz juttatás „érdé-

VI“ ílélelŐitÍ , síben a bizottság javaiatának kibír-
u'u-fur-tt v-C, 1 r' iiaY G>org_\ detésére határnapul ugyanezen nap 
kiküldött bíró, Baja városháza d e. 9 óráját a városháza II. sz.
L. sz. tanácstermébe. | tanácstermében tűzte ki, amelyen

A kiküldött bíró a házhelyhez . úgy az érdekelt földtulajdonosok, 
jutottakat ezúton értesíti, hogy a mint a földhöz jutottal: személyesen 
sorsolást tóvoilétükben is meg fogja is részt vehetnek.

Kát évi fegyházra ítélt.A Ditelián Sándort, 
a szentistváni gyilkosság tettesét.

A harmadik 'övéssel ölte meg Újkort a gyilkos Ditelián. —

o!és bűntettében mondta ki bűnös­
nek Diteliánt és ezért az enyhítő 
körül mi nyék figyelembe véte: :! 2

tegnap vonta felelősségre a kir. 
törvényszék Jocb tanácsa Ditelián 
Sándor 24 éves szentistváni lakost, 
ki tudvalevőleg két és fél hónappal 
ezelőtt kortársát, Bokor Mihályt Ba 
jaszenVstvánon agyonlőtte.

A gyikosság előzménye az volt, 
•’■ogy Ditelián és Bokor, kik az egy­
behangzó ianuva,lomások szerint it- 

trsak voltak, az uccán összeszólal­
koztak, majd ütlegelni kezdték egy- 
niási, közben Ditelián előrántotta 
revolverét, mellyel Bokorra három 
lövést tett és a harmadikkal ellen­
felet le is terítette.

A kir. törvényszék erős feiindu-

évi fegyházra Ítélte, melyből 2 hó 
* napot a vizsgalati fogsággal ki* 
U .lőttnek vett, ezenkívül 10 évi m-
vatalves’f-esre és “2 áldozat temeté­
sének, valamint a p-erkölcságek meg­
térítésére kötelezte.

Az ügy ész és a vádlott az Ítéletbe 
belenyug rótt. A fotárgyaiason fel­
tűnő, szinte viszataszitó volt az a 
körülmény, hogy , vádlott Mi.sen 
lélek nékül, hűvös közöm bős éggel 
vise‘ A megbánásnak még a
nyoma .vem látszott az arcán.

o'csóbbak az uj gyorsvona'u menet­
dijak is a nevezett külföldi vasutak 

i hasonló dijainál; csupán nagyobb 
távolságoknál drágábbak az osztrák 
gyorsvonatu dijaknál.

Az egész emelés a legnagyobb 
távo’ságokban is átlagban 14.7 szá­
zalékos, tehát oly csekély, hogy az 
írások teherbiróképessögét nem be­
folyásolhatja és minélfogva az utas- 
forgalomra sem gyakorolhat csök­
kenő hatást.

Ma figyelembe vesszük, hogy az 
árudijszabások jelentékeny leszáll’ á- 
saból származó előnyöket közvetle­
nül vagy közvetve az ország min­
den egyes lakosa élvezni fogja 
hogy a magyar vasutak — élükön 
az államvasutakkal — minden tö­
rekvésüket arra irányítják, hogy a 
személyvonatok menetsebességének 
fokozásával, a személykocsik bérén 
dezésemek a kényelem igényeihez, 
mért átalakításával, újabb és újabb 
modern kocsik beszerzésével, köz­
vetlen kocsik járat 'val, a motor- 
üzem fokozatos bev zetésévei síb. a 
személyszállítást a békebeli nívóra 
emeljék és hogy ez a törekvés óriási 
tőkebefektetéseket igényel, akkor az 
utazóközönségnek az uj személvdij- 
szabással járó igazán enyhe megter- 
heltetését kifogásolni alig lehet.

-yy kis tüodérországot 
zavart szél a tegnapi 

ii/ahr.
lasban elkövetett szándékos ember _

Julius 1 én lép életbe a magyar vasutak 
u] peng íipjy* Udb».

A személydijszabás? a legnagyobb távo:, kban is átlagbér
I4 7 szaza ékkai emelték.

A napokban jelennek meg a ma­
gyar vasutakon julius 1-én életbe­
lépő és pengőértékre szóló uj áru- 
és személydijsza1- .sor. Az uj díjsza­
bások terveze* , gazdasági termelé­
sünk hivatott tényezőivel közös 
egyetértésben készültek.

Az uj pengődijszabásukban a vas 
-utak úgy gondoskodnak 100 km ig 
a mai díjszámítás enyhítéséről, hogy 
a kezelési dijakat majdnem a béke- 
nivórv szállították le, úgy hogy az 
igy bekövetkezett dijleszállitásr , a 
távolság növekedésével egyre kiseb­
bednek és 100 km-nél teljesen el­
enyésznek.

äISä-ä j sSiOS 
Ä«rÄr*.i=*~5r55f-

Bén gyi f iiyensulyunk megóv.-. 
ci’jóból a vasutak elhatározták, hegy 
az mforgalomban hozandó nagy 

aiok i cszben történő fedezésére 
a személydijszabást némileg föl-
V. uT1 k,

pengőértékre való áttérés al 
kaimé időpontnak látszott a sze- 
méí} di.vzabás alapvető rendszeres
;JV’ ■ ira és ezt a vasutak akként
M.íj.o-* tk végre, hogy a személyvo- 

j natu ...enetdijak az emelés után is 
I mé» mindig alacsonyabbak marad 
! na- a békebeli menetdijaknál és 

'■ a gyorsvonatu menetdijak lesz 
1 r": H békebelieknél valamivel ma­

gasabbak.

Isígnap dé’után megilleted ve, k o 
molykásan lépdeltek a bajai apáca 
zarda legkisebb növendékei. Óvoda 
vizsga életüknek első lépése a szí 
észkedés lé. Valamennyi csöpség 

az életút, a komédiát komfdiázta. 
Vsgv -uhás kislányok, huszárcsá- 

■ ós kis vitézek bájos betanulással 
; sóhajtották a régi időt, anélkül, hogy 

'urnák milyen volt. Siratták a jelent, 
annéllull. hogy ismernék a tragiku­
mát. Még .. tündérmeséken kérész 
tül sem sejtik, hogy ez .az ország 
valaha Tündéreméiig volt, melynek 
kar uJ'a --lőtt Vitézek állottak, aztán 

a hétfejű rkánv,.széttépte a 
• vitézeket, hiába küzdöttek, ha 

a sárkánynak egy fejét levágták, 
imy száz .rőt helyébe. S azóta a régi 

'országotk csak ,a véresre 
karmolt szive maradt meg. Most 

nem értik, eh megfogják ért- ' 
;‘Cgy abban a «■•? szivben ők

a lüktető erő s megfogják 
si I Undér országot, hogy aztán 

elő ifiknél ébe- bben strázsáljsnak 
o . - v --. kapujánál. Apró szaké esnék, 
g!. la uszonyok jól megtanulták ba- 
báci-.s-r., ;k háztartását vezetni. Most

a babáját, de később bizonyára 
mamáét. Kofaaszonyságok ugyan 
élesseri pörgették a nyelvüket.

Sajnos a jó Isíenke kissé odébb 
nézhetet a kis palántáitól s alapo­
san rájuk zúdította szegénykékre a 
növesztő esőt, melyet sem a kicsiny 
palánták, de méginkább a gondzóik 
nem kívántak. Ezért a legaranyo­
sabbnak ígérkező „Vásári játék4 el­
mart dt volna, de a megrándult kis 
szája« s az ijedt kis szemek győz­
tek s a nagy zűrzavar között elő­
adták a jelenetet. Igaz, hogy nem 
érvényesültek a drága gyerekek, u*y 
ahogy kellett volna. Az azonban 
nem o’y nagy baj, mintha b nnszo- 
ruk volna a kicsinyekben a szerep, 
mert akkor legalább is kéthétig szo­

rozták volna a szegény mamákat 
vele. A szülők is, a gyerekek is kí­
vánják egy jól sikerült pót vásár ren­
dezését. A vizsgán megjelent intézeti 
igazgató, dr. G onczlik Kálmán 
apá plépános s szép számban 
megjelenő szülők és vendégek nagy 
szeretettel hallgatták meg a csőpsé- 
geket. Köszönet a jó kedves nővé­
reknek, hogy ily ügyes medon 
nevelik az apróságokat a családnak 
és a hazának. (Js. A.

Akció a műkedvelő 
színpadok meg 
szervezésére.

lobiéi- János v. prágai magyar 
képviselő a következő felhívást in- 
tézra keresztény műkedvelőkhöz:

»-i öbb előkelő helyről nyert meg­
keresés alapján röviden szóvá teszem 
azt a hatalmas s nagy tervet, amit 
egyelőre még zárt ajtók mögött tár­
gyalnak. Megdöobenve látják Ma­
gyarország keresztény vezetőegyéni- 
sbgei, hogy úgy a város, mint a 
MiU műkedvelőinek színpadain mily 
rettendes keresztény és nemzetelle­
nes rombol'1' munka folyik. — A 
deszkákról k lenben a jóhiszemű 
fiatalok magyartalan és a keresztény 
világfi fogással ellerkező agitációt 
visznek véghez. Ennek meg kell 
szűnni.

Az ország keresztény és magyar 
műkedvelők táborát meg keJ szer- 
vezni, helyes útra terelni őket s 
kellő helyes anyaggal ellátni, hogy 
hazánkat s hitünket szolgálják. 
Tervbevették egy önálló műkedvelő 
lap megindítását, melyben keresztény 
irók adnak anyagot, egy központi 
anyagraktárral pedig segíteni kiván- 
j-ik a magyar küzködő fiatalságot. 
Kérem mindazokat, akik e kérdés 
fontosságát átérzik, valamint azokat 
r csoportokat, akik műkedvelők, 
bogy csatlakozásukat e terv meg­
valósításához jelentsék b -. Hazafias 
és keresztény üdvözlettel Tobler 
János v, prágai megvár képviselő, 
Budapest, IV. Veres Pálné utca 9.“
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Naponta friss uradalmi (dunaszekcsöi) c s e m e g e v a j olcsó árban kapható
«zv. Heneráry Antalné és Fia cégnél (a zirci rendház mellett).

TeiefonszámjTo. Fűszer, csemege, gyarmat és háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása. Telefoaezám 70.

H

I Központi Kertmozi I
— Kedden, junius hó 15 én este fél 9 órakor.

51 Hét csirkefogó.
Vígjáték világattrakció 6 f.lvonásban. — Főszereplők

ZORO és HURU.

;/t hgszeßß asszony,
(Oie Schönste Frau der Weit) HUGÓ BETTAUER a tragikusan 

elhunyt osztrák iró regénye 7 felvonásban. — Főszerepben :
Lee Parry, Obf Fjord és Livio Kavanelli,

HELYÁRAK : Asztali ülés 10.000 korona, isötye 6000 korona.

VT X Xf* tund Ferenc, H finer Évike, Priszlin-
XX X X« JOke ger Károly, Schmidt József, Schwit-

tér Annuska, Zority Jakab. 3 Egy­
veleg. Énekli a dalárda 4. Zi'ahy 
Lajos: „Az előkelő utas.“ Kép. Sze­
replő személyek : Loob Nándor, Wel­
ker György, Schwitter Annusba, 
Heffner Évibe, Schmidt József, Stert- 
ze! Bruno, Zority Jakab, Vidákovics 
Máté. Előadás után tánc reggelig.

Nyilvános versenytárgyalás a 
postfp.Iota tóba szerelési munkájára.
A bajai m. kir. postapalotájának épí­
tése alkalmával 1) központi, kis >0 
másu gőzfütőberendezés, 2) vízveze­
ték, csatornázás és szenyviz. tisztitó 
berendez s, 3) villany világítás es 
erőátviteli berendezés munkálataim 
nyilvános versenytárgyalás lesz. A 
pályázati feltételek a bajai m. k r. 
államépitészati hivatalnál tekinthetők 
meg a hivatalos órák alatt.

— Borzalmas tragédiával végződő 
házasság Vopera János mérnök va­
sárnap agyonlőtte fiatal feleseget, 
kisfiát és önmagával is végzett. A 
gyilkos mérnök Törökországtól tért 
haza Budapestre, hogy véget vessen 
pok'os családi életének.

Menjen bárhová 
Bácsmegyében,

_ Egy arany karóra fekete sza 
:aggal a hétfő esti Salamon előadás 
alkalmával az Urániában elvesze t. 
Kérjük a megtalálót, szolgáltassa azt 
te szeikesztőségünkbe.

— Hadirokkant, hadiözvegy es 
hadiarva járulékok kiutalása. Baja 
\áros hadirokkant nyilvántartó hiva­
tala ezúton hívja fel Baja város 
területén lakó, ellátásban részesülő 

I összes hadirokkanta kát, hadiözvegye 
: kei, hadiárvák és felmenőágbeii ro- 
I korokat, hogy az elmaradt, valamint 

a f, havi járadékukat f. hó 17-én és 
IS'án délelőtti órákban (városháza 
löld. 23. sz.) tekintettel a költségve­
tési év lezárására — okvetlen ve 
gyek fai.

Zászlót szentel a garaí levente
egyesület. A Girai Levente Egyesü­
let 1926. évi junius hó 29 én zászló­
sra .de isi ün .epélyt tart, A zészlószen- 
nap p.ogrammja: Reggel 5 órakor 
zenés ébresztő. 6 és 8 órakor ven­
dégek fogadása 9 értkor szentmise 
a dalárda közremükösével. 10 órakor 
zazsiószenielés es fogadalomtétel. 11 
órakor Láng János nemz. gy. kép­
viselő beszámolója. Délután 1 óra­
kor diszebéd. Délután 3 órakor házi­
sportverseny. 1. Felvonulás. 2. Zenes 
szabadgyakorlat. 3 x 60 m. staféta 
-—1Ü évesek részére. 4. Magas- 

ugrás. 5. ICO m. sikfntás. 6. Suly- 
dobás, 7, 200 m. síkfutás. 8. ßuzo 
gánydobás. 9. 4 x 100 m. staféta 
K—21 évesek ás öreg leventék ré 
szére. 10. Távfu ás. 11. Távolugrás.

Diszkoszdobás. 13. Tümeggula. 
G. Díjkiosztás. 15. Elvonulás. Este 

órakor műkedvelő előadás, mely- 
ne'K műsora: 1. Hiszekegy. Énekli a 
dalárda. 2. Csite K: „Szent Bokréta“ 
irredenta színmű. Szerepelnek: lmg

mindenütt megtalálja 
a Baján megjelerő 
politikai napilapot,

a Bajai Újságot.
Nagy elterjedtségével 
hirdetési rovata — 
eredményt illetőleg —

Zenész-mating.
A bajai cigánymuzsikusok és tam- 

fcurazenekarok vasárnap mintegy 2 
órás matiné keretében keltek nemes 
vetsenygésre a megjelent illusztris 
közönség élvezet:s szórakoztatására.

A magyarnak mindig kellemes 
szórakozást jelentett a zene és főleg 
a cigányzene hangjaiban való el me­
rülés. Azt élénken dokumentálta ez 
az alkalom is, mikor a város intel­
ligenciájának színe java rándult le a 
szigetre.

Bankó Lajos és Horváth Sanyi 
által felváltva vezetett egyesitett vo­
nószenekarok minden tudásukat ál­
lították sikeresen sorompóba, hogy 
a várt hatást teijes egészében el­
érjék.

Tax Imre vezényelte tamfcurások 
sok kedvességgel igyekeztek a hall­
gatóságot Ínyenc darabokkal m-1 rá­
lépni. Az általuk énekkel előadott 
„Piros hajnal, fehér á om, zöld re­
mény “ t honorálta legfanaiikusabban 
a hálás közönség.

tfl-

j — Levente sportverseny Sükös-
dön. Bajaszentistván, Érsekcsaná ’ 
Hajós, Nemesnádudvar, Sükösd és 
Szeretnie községek levente egyesü­
letei Sükösdön 1926. évi junius hó 
20 ik napján délután 3 órakor sport- 
versenyt rendeznek. A verseny prog- 
rammja: 1. Felvonulás. 2. Hiszek 
egy ... 3. Svédgyakorlatok. 4. Rend- 
gyakorta'ok 5. Atlétika : s) 100 m. 
síkfutás (előfutam), b) távolugrás, c) 
magasugrás, d) sulydobás, O 100 
m. síkfutás (döntő). 6. Buzogány 
gyakorlat. 7. 4/100 m. staféta. 8. 
Fülesladba bemutató. 9. Tüzoltó- 
gyakorlat. 10. Zenés szabadgyakov 
latok és botgyakorlatok. 11. Vánd 
zászló átadás. 12. Jutalotkiosztás. 
13. Himnusz. 14. Elvonulás.

— Francia és magyar származási 
bizonyítványok hitelesítése A francia 
és magyar kormányok között meg­
állapodás jött létre az egyik ország 
ból a másik országba irányuló áru- 
küldemények származási bizonyítvá­
nyainak 1:' esönös hitelesítése tárgyá­
ban. A megállapodás szerint a szár­
mazási bizouyitványokat tnmdké1 
országban az illetékes kereskedelmi 
és iparkamarák állítják ki, de ezeket 
a bizonyítványokat az exportáló 
cégek a másik államnak a külkep

viseleti hatóságaival igazoltatni tar­
toznak. Eddig ez az igazolási díj a 
Magyarországból F ranciaországba 
irányuló kivitelnél tekintet nélkül az 
áru értékére, 24 arany frank volt, 
junius 13 tói kezdve azonban 100 
arany frankot meghaladó küldemé­
nyeknél 5 arany frank, 100 arany 
franknál kisebb úitékü küldemények­
nél pedig díjtalan.

— Felfjgyverkszett lótolvajok el- 
akarták lepni helebia község lovait.
Az elmv t hét egyik éjjelén 5 isme­
retien felfegyverkezett egyén behato't 
a kelebiai községháza udvarába és 
ez istállóból a község lovait elakar­
ták lopni. Ugylátszik, a vakmerő 
tolvajok munkáját megzavarhatták, 
mert anélkül, hogy a lovakat elvih 4- 
ték volna elmenekültek. Ugyancsak 
az íj' 1 Teleki András kelebiai lakos 
tanyáját látogatták meg és az is'át­
lóból 1 lovat elhajlottak. A csendőr­
ség a nyomozást folytatja.

••■'*<%%*%%*****'**
Kiadóhivatal vezetője: Goldberger Jenő- 

Felelős kiadó: Moravosik Győző.

I

lámát kapható a bábeli

PETROLtOlfiFÖZÖ.
1 fiizöhellyel, 2 lánggal 175 000 K

2 főzőh Ilyet, 4 lánggal 350.000 K. 
Kényelmes, gyors, szagtalan, nem veszélyes 

Nélkülözhetetlen a háztartásban.

Älpacca evőeszköz
Elismert „Berni'orfi“ gyárt,aany. 

Evőkanál 17 100 K Kávéskanál 9500 K 
Evővilla 17.000 K Tejmerö 42000 K 

ás 29 000 K Levesmerö 760C0 K

EiahhardUKréiteisz
vasüzletében

BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ UCCA.

132b. junius :
a S?ont Margitszigeti Szanató 
rium megnyitása Budapesten!

1

! I

A legmodernebb belgyógyászati és íi ;- 
kolera, iás gyógyintézet. A lakós,.. -Ur­
ban kénes, szénsavas gyógyfürdők 
köszvény, reuma és női bántalmak ellen. 
Orvosilag vezetett -tökéletes diétás 
konyha cukor-, gyomor-, vese- és szív­
betegek számára Soványitó- és biz i- 
kurák, Röntgen. Laboratorium Viz- 
gyógyintézet. Strandfürdő. Fctvilágosi- 
t ás sál és prospektussal szolgál 11 gy a 
sz .natorium, mint a
3zen ■ Marg tszigetí Nagyszállóiig
kérdéseiben: az Igazgatóság, Budapest, 
, II., Margitsziget. Sürgönyeim : Buda­
pest, Margotel.

W_~lTB™AW I A M O TL <»_ O (-1
1926. junius hó 16 ár, szerdán d. u. fi és fél 9 órai kezdettel._____

A hmifno»; A ma életének nagy drámája 7 felvonásban.
H UOlirgeSI arVB. Fős.,: Harry C .ray, Me. Donald, Edit Robers.
A halói mnjiimtmr Kalandos vieiáiék 7 felvonásban. Fősze-
H "alól megvetoje. repben : HARRY FIEL ______ Híradók.

Cséplőgépek és motorok jeviUnsa, magániáró átalakítások, 
henger fúrások, tengelye!:: I: izitése, maiomhengerek rovát- 
koiása, autogén hegeszkst vs mindenfele gépjavítást leg­

jobban. jótállás mellett
SALAMON SÁiiöu.« népgyárában RAJA. Telefon 157.

11
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Két kertész tanuló
4 középiskolával rendelkező, fizetés­

sel felvétetik

PflUHÓ JÓZSEF
kertészetében Gr. Széchenyi-u. 10/a.

i, cserép
legolcsóbb

Goldschmidt Lajos
fatelepén (Sugovica-part) 

Hatschek-féle ETERNIT FALA 
egyedüli képviselete.

Biztosítási osztályunk részére

titkárt
keresünk. Fizetés havi 1 7» millió. 
Utazási napidij 100.000 kor., vasút 
és hajójegy. Jutalék megállapodás 
szerint Bajai Baross Hitelszövetkezet 

(Zirda-ucca 3. sz.)

Épület és mindennemű

ASZTALOS
munkákat a legolcsóbban és leg­

gyorsabban készít

KOZMA FERENC
gépüzemre berendezett asztalos 
áru üzeme, ugyanott mindennemű 
készbutorok állandóan nagy válasz­
tékban esetileg kedvező fizetések 

mellett is kaphatók.
Baja, Mátyás király-tér 6.

Éjjeli szolgálatot tart
jun. 7-'ó' jun. 13-t. 

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

GYARMATI EMIL és 
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ 

gyógyszertára.

BAJAI ÚJSÁG 117)2 junius

Kedvező fizetési feltételeit mellett balatoni bordás

CSÓNAKOK
minden méret és kivitelben kaphatók

BOHNEK-nál
a volt gőzfürdőben.

Legkedvezőbb 
részlet fizetés 

mellett
a világhírű D. K. W. motorkerékpárok, segédmotorok, női és 
férfi kerékpárok, D K. W. csónakmotorok. Elkamó házi- 
villanyteíspek, varrógépek, kerékpárok, kötőgépek, írógépek 

szakszerű beszerzési forrása és javítása

FRANKL és 
HORVÁTfl-nál 
Budapesti-ut 15.

Állandó nagy választék a legjobbaknak elismert

PUCH kerékpárok és motorkerékpárokban,

// \\ ,// \ \

melyek jutányos áron és 
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett kaphatók. — 
Varrógép és kerékpárok

(inni, mm javítását
Xs—~~//// olcsón vállaljuk.

Fischer Simon és Tsa
mechanikai üzletében, Erz abet királyné-utca 6. sz.

NYOMTATVÁNYOK
gyors és ízléses ké­
szítését elvállalja az

UJ ÉLET IWOMDA R. T.
BAJA, Vörösmarthy-ueea 4. Telefon 45

I ■ B
f' yomatott, m Uj Riet r.-i, könyvnyomdájában Baja,

Ugjútáoyosabb
bevásárló helyek:

Szúnyogháló
zöldrefestett iXje 30.000 kor

ÉTELBORITÓK

30 cm. 3')cm
in,°oo ^oo°

ÉTELSZEKFENYEK
a legtökéletesebb kivitelben a u 

Olcsóbb árakon kapható 8

Utry Pál Piai
sodronj-áruüzem és vasárukereskedés 

Erzsébet ki álynd-utca 38. szám.

Rőfösüzletek:
Legnagyobb válaszok, u. 

kedvezőbb ánk. 8

Welchner Lőrinc
Bneébet királyiéi utca 6,

Vasöntöde ée gépgyár. 
Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfnax Pcreno-utcc 42—44
Mezőgazdasági gépek, vas 
öntvények, gépjavítások, ma­
lomalkatrészek, csapágyak, 
szijkerekek, hengerrovátkolás, 
gépalkatrészek nagy raktára. 

Telefon szám G3.

Szűcs- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb

Mór mer Ferencnél,
Baja, Erzsébet királyné-u. 67. száz

Stukaturnád
drót, szeg és kátránypapir nagy­

ban és kicsinyben kapható
Utry Pál Fiai

sodrony áruüzem és vasárukereskedés 
Erzsébet királyné-ucca 38 szám.

Bmházaíí fsskkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
k anskedées. Kritaébet királvcé-ulca

Házilag készített zamatosait 
fűszerezett

hentesáru
házi zsír és naponta friss I. rendű

teavaj
rum, likőr, palack borok

Első Bácskai Élelmiszerüzlet és 
Falatozóban (Városház épület.)

Papirkereskedés!
Községi és üzleti kész nyom­

tatványok I

„Uj Elei“ r. í.


